



# Andreapol'skie Vesti

ГАЗЕТА АНДРЕАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
3 ноября 1931 года  
**2024**  
**ФЕВРАЛЬ**  
**22**  
ЧЕТВЕРГ  
№7 (11978)

## 23 февраля — День защитника Отечества

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ!  
УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ!  
ДОРОГИЕ НАШИ ВЕТЕРАНЫ!!

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник сегодня наполнен особым смыслом. Он олицетворяет мужество, стойкость и отвагу наших воинов, которые во все времена стеной вставали на защиту родной земли, в легендарных битвах и сражениях доказали непобедимость русского оружия, определили судьбу России как великой, свободной и независимой державы.

Вершиной выдающегося подвига солдат и офицеров, всего нашего народа навсегда останется Великая Отечественная война. Сегодня нас объединяет глубокое, сердечное чувство благодарности всем, кто отстоял нашу Родину и сокрушил фашизм.

Сегодня пример поколения победителей придает нам силы и решимость в новой схватке с нацизмом, в защите уверенного, суверенного будущего единой, сильной России.

Мы гордимся нашими военнослужащими — настоящими героями, которые, чувствуя всенародную поддержку, самоотверженно сражаются на передовой, с честью решают боевые задачи в ходе специальной военной операции.

Спасибо всем защитникам Родины за верность долгу и Отечеству, за преумножение великих ратных и патриотических традиций, завещанных нам предками.

Желаю вам здоровья, победы и успехов на службе России! Самые добрые пожелания счастья и благополучия вашим семьям, родным и близким.

Губернатор Тверской области И.М. РУДЕНЯ.

УВАЖАЕМЫЕ АНДРЕАПОЛЬЦЫ, ВЕТЕРАНЫ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ,  
ВОИНЫ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ!

Примите искренние поздравления с 23 февраля — Днем защитника Отечества!

Для всех поколений нашей страны этот праздник является символом мужества и самоотверженности. Мы все глубоко чтим и помним подвиги земляков, отстоявших свободу и независимость Отчизны, и с огромным уважением относимся к тем, кто сегодня защищает границы нашей страны, охраняет мир и покой граждан.

Этот день напоминает нам о священном долге каждого гражданина — при возникновении угрозы безопасности нашему общему дому встать на его защиту. Так было на всем протяжении истории нашей Отчизны, так есть и сегодня! Мы видим единство и сплоченность российского народа перед лицом опасности, небывалую поддержку и сопереживание сограждан, которые всеми силами помогают нашим воинам.

Искренне желаю всем, кто сейчас с оружием в руках защищает безопасность нашей Родины, кто охраняет её рубежи, кто крепит её могущество своим созидательным трудом, здоровьем и благополучием, крепости духа и уверенности в собственных силах!

Желаю всем вам с честью и достоинством оберегать своих близких, делая каждый день счастливым для тех, кто вам по-настоящему дорог. И пусть страницы жизни будут для вас и вашей семьи — мирными, созидательными, стablyно спокойными и благополучными! С праздником!

Глава Андреапольского муниципального округа Н.Н. БАРАННИК.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник стал символом мужества, стойкости, патриотизма, беззаветного служения Родине. В любые времена защита Отечества была, есть и будет священным патриотическим долгом и обязанностью каждого гражданина России. В этот день мы отдаем дань уважения и выражаем благодарность тем, кто посвятил свою жизнь долгу защищать Отечество, а также всем тем, кто живёт и трудится ради его процветания, кто своими силами, знаниями, энергией укрепляет благосостояние нашей великой страны.

Отдельная благодарность нашим ветеранам. Вы — пример мужества, настоящего патриотизма, верности долгу. Вашим опытом будут вдохновляться последующие поколения защитников Отечества.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть этот праздник всегда будет радостным и мирным!

Депутат Законодательного Собрания Тверской области В.А. ВОРОБЬЕВ.

## С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЮТ СВОЙ ДОЛГ

В Горицкой библиотеке была оформлена книжная выставка памяти воинов-интернационалистов «Афганистан — наша память и боль». На выставке располагалась документальная и художественная литература, сопутствующая данной тематике, также краеведческий материал о сельчанах-участниках боевых действий, исполнивших служебный долг за пределами Отечества, и о тех,

кто не вернулся с боевых действий. Представленная выставка — это живая память о событиях минувших лет. Посетители библиотеки могли получить возможность

«поговорить» с теми, чья юность оказалась опалённой жарким афганским солнцем. Мы должны помнить о тех, кто с честью выполнил свой гражданский долг за пределами Родины.

Почётным гостем в библиотеке стал местный житель — воин-интернационалист Анатолий Васильевич Павлов. При встрече поделился своими воспоминаниями о службе, трудностях и опасностях, которые необходимо было преодолевать во время службы. Библиотекарь Л.Г. Лебедева вручила в знак благодарности воину-афганцу красные гвоздики, как символ мужества и стойкости. В завершение встречи почтили минутой молчания память солдат, не вернувшихся с Афганской войны.



## Солдат войны не выбирает

15 февраля 2024 года исполнилось 35 лет вывода Советских войск из Афганистана. В этот день последняя колонна наших войск пересекла границу Советского Союза и Афганистана, подведя черту десятилетней войны. Жертвами этой не объявленной войны стали порядка 15 тысяч советских солдат и офицеров и не менее 100 тысяч афганцев. Инвалидами вернулись десятки тысяч людей, 274 человека до сих пор числятся пропавшими без вести. Каждый из этих парней с честью выполнил свой долг, не предав идеалы Отчизны.

По давно сложившейся традиции в этот день у обелиска Славы на улице Советская прошёл торжественно-траурный митинг, посвященный Дню памяти россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. С раннего утра здесь был зажжён вечный огонь. Торжественно несли почётный караул бойцы молодежной военно-патриотической организации Пост №1. В назначенный час к обелиску собрались представители Андреапольского отделения Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана», трудовых коллективов, школьники, общественность, жители города.

Открыл митинг Глава Андреапольского муниципального округа Николай Баранник. Обращаясь к присутствующим, он сказал:

— Сегодня в этот памятный день мы собирались, чтобы почтить память воинов-интернационалистов, которые с риском для собственной жизни, храня верность присяге, исполнили воинский долг и с честью отставали звание солдата Советской Армии. Мужество и героизм наших бойцов не имеют срока давности и во все времена достойны глубочайшего уважения. Мы искрен-

не гордимся нашими земляками, кто на своих плечах с честью и достоинством вынес соровье испытания, ставшие трагедией всего народа.

На территории Андреапольского муниципального округа проживают 170 ветеранов боевых действий. У каждого из них своя память о войне. 60 андреапольцев проходили службу в составе наших войск в Афганистане. Четверо из наших земляков не вернулись домой: Алексей Федоров, Николай Соколов, Игорь Коршунов, Сергей Латышев. При исполнении служебного долга в Чеченской Республике погибли Андрей Михайлов и Денис Мухтаров. Вот и сегодня мы снова вынуждены отстаивать своё право на независимость. Наши ребята защищают интересы страны в зоне специальной военной операции на территории Украины. И им, как никогда, нужна наша вера в них и поддержка. Они должны знать, что мы ждём их домой целыми и невредимыми, верим, что все обязательно вернутся к своим родным и близким.

Все времена мужество, доблесть и фронтовое братство старшего поколения служили для молодежи образцом истинного патриотизма. На протяжении многих лет воины-интернационалисты и ветераны, прошедшие огонь «горячих точек», вносят свой большой вклад в военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, поддерживают авторитет Российской Армии, повышают престиж военной службы. Ваш геройзм, доблестные дела во благо и славу Родины служат примером для будущих солдат и офицеров. Честь и слава всем воинам-интернационалистам за подвиг мужества!

Глава пожелал присутствующим не забывать тех трагических событий, помнить павших и живых земляков, которые честно ис-

полнили свой воинский долг, рискуя жизнью ради великой цели — мира на земле.

Отвоинов-афганцев с памятной датой поздравил заместитель председателя районного отделения Александра Полозкова. От молодежи города выступили учащиеся АСОШ №3 — юнармейцы отряда «Патриот».

Председатель районного отделения общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана» Сергей Богданов вручил ряду бойцов организации юбилейные медали.

Минутой молчания участники митинга почтили память всех погибших в «горячих точках» при защите интересов нашей Родины. В знак уважения и памяти к подножью обелиска под раскаты оружейного салюта андреапольцы возложили венки и живые цветы.

А днём раньше воины-интернационалисты побывали в АСОШ №2. Возложили цветы к памятным доскам и мемориальным плитам, установленным в память о наших земляках, погибших в Афганистане и Чечне. Затем традиционно совершили автопробег по деревням. Посетили Луги, Хотилицы, Торопец, чтобы поклониться могилам боевых товарищей и навестить их родных и близких. Матерям павших бойцов вручили подарки.

В центральной библиотеке к этой памятной дате была оформлена выставка-инсталляция «Солдат войны не выбирает». По добром традиции первыми выставку посетили ветераны боевых действий. Основу экспозиции составляют книги, статьи из периодических изданий, повествующие о мужестве и героизме советских воинов, выполнявших интернациональный долг в Афганистане, Чечне и в других «горячих точках».

Н. ПОЛЯКОВА.  
Фото автора.



## В Лугах вспоминаем воинов-интернационалистов

14 февраля сего года по устоявшейся и благородной традиции в Лугах состоялось очередное поминование воинов-интернационалистов — «афганцев», каких называют в народе, а также павшего на чеченской войне нашего земляка. Данное патриотическое действие приурочено к Дню вывода наших войск из Афганистана, которое, напомню, состоялось 15 февраля 1989 года.

В этот день к нам обязательно приезжают представители ветеранской организации воинов-афганцев из Андреаполя. На этот раз они приехали, как никогда, большой группой. Назову их поимённо: Александр Викторович Колосков — заместитель руководителя организации, и её члены — Иван Николаевич Бенков, Сергей Евгеньевич Константинов, Иван Николаевич Чернышов.

Вместе с ними приехал представитель Администрации Андреапольского муниципального округа Александр Валерьевич Гайдов, по поручению Главы Николая Николаевича Баранника.

Такая представительная делегация, на мой взгляд, показывает, что к патриотическому воспитанию народа наша власть ныне относится куда более внимательно и серьёзно.

Они прибыли на проходящий «буханке» прямо к гражданскому кладбищу, куда затем подтянулась и местная неравнодушная общественность. После чего началось совместное шествие к могилам наших героев.

Заглядь Вера Скрипилова, вдова нашего «афганца», и молодой местный парень Александр Тарасевич протопали в глубоком снегу тропинку по маршруту нашего следования. Огромная им благодарность за это! А то бы нам пришлось совсем нелегко преодолеть скользкий путь.

Он начался с могилы Андрея Павлова, который в своё время рвал афганскую землю гусеницами своего танка. Он покинул нас в феврале 2021 года от последствий тяжёлой болезни.

Далее мы проследовали к месту упокоения Даниса Мухтарова, погибшего в бою

на чеченской войне в 2000 году.

Следующим стал Игорь Коршунов — вертолётчик, погибший вместе со своим экипажем при выполнении боевого задания 16 октября 1986 года.

А вот и могила Виктора Скрипилова — «афганца», умершего своей смертью 14 мая 2018 года. Именно его супруга и протопала нам скользкую тропинку. Евгения Михайловна Николаева, его соседка и активная наша общественница, припомнила

несколько забавных случаев, связанных с покойным. И вообще почти на каждой могиле мои земляки поминали добрым словом наших ушедших в мир иной героев.

Наш путь на кладбище закончился на могиле Владимира Коптилина — «афганца», умершего также своей смертью 23 апреля 2013 года. Приехавший из Андреаполя ветеран Иван Чернышов знал покойного лично, и тоже рассказал несколько историй, связанных с ним. Когда мы возвращались с кладби-



## Пополнение в ряды Юнармии

**Юнармейцы —  
вы оплот России,  
Ваши силы, ум,  
теплант и честь!  
Вам отныне  
защитить Отчизну,  
Вам отныне  
Родину беречь!**

В преддверии Дня защитника Отечества в средней школе №3 прошла торжественная церемония — посвящение в юнармейцы. Ряды отряда «Патриот» в этом году пополнили 13 мальчишек и девчонок. Для каждого из них эта школа будущего, где воспитываются

ло этому было положено осенью 2018 года, когда в рамках Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия» на базе АСОШ №3 был создан первый в районе отряд «Патриот». Первое торжественное посвящение в юнармейцы состоялось 18 января 2019 года в рамках празднования освобождения Андреаполя и района от немецко-фашистских захватчиков. С тех пор ни одно культурно-массовое мероприятие не обходится без ребят в светлой камуфляжной форме и

«Клянусь!», «Клянусь!», «Клянусь!», произнесённое с чувством вновь принятыми бойцами отряда «Патриот».

Новобранцы дружно поклялись быть верными своему Отечеству и юнармейскому братству. Следовать традициям доблести, отваги и товарищеской взаимовыручки. Быть патриотами и достойными гражданами России. Защищать слабых. Преодолевать все преграды в борьбе за правду и справедливость. Стремиться к победам в учёбе и спорте, вести здоровый образ жизни, готовить себя к служению и созиданию на благо Родины. Читать память героев, сражавшихся за свободу и независимость нашей страны. С честью и гордостью нести высокое звание юнармейца.

Радость торжества с ребятами в этот день разделили педагоги, учащиеся школы и почётные гости. С присвоением почётного звания «Юнармеец» школьников поздравили заместитель председателя Совета ветеранов Андреапольского МО полковник запаса В.С. Новак, директор школы Л.А. Хаббо, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения МО МВД России Западнодвинский старший лейтенант полиции Ю.А. Гринченков.

Личную книжку и значок юнармейца вновь принятым бойцам вручили директор школы и полковник запаса Владимир Сергеевич Новак.

В завершение руководитель юнармейского отряда Е.В. Колосова выразила надежду, что новые бойцы будут достойными членами Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» и принесут своими делами добрую славу школе и муниципальному округу. Закончилось мероприятие исполнением гимна «Юнармии» и совместным фото.

**Н. ПОЛЯКОВА.**



настоящий характер, смелость, целеустремлённость, патриотизм и воля к победе. Движение «Юнармия» призвано объединить и увлечь молодых людей, интересующихся военно-патриотической тематикой, занимающихся военно-прикладными видами спорта, поисково-исследовательской деятельностью.

Началось мероприятие торжественным выносом флага Российской Федерации. Под марш Преображенского полка, чётко чеканя шаг, знаменная группа прошла через зал и установила флаг на сцене. Затем прозвучал Гимн России. К его исполнению присоединились дети и взрослые.

Руководитель юнармейского отряда Елена Колосова напомнила присутствующим историю создания отряда «Патриот». На слайде презентации — первые его бойцы и первые шаги патриотического движения «Юнармия» в нашем районе. Нача-

красных беретах. Юнармейцы принимают активное участие в региональных, муниципальных, школьных, военно-патриотических, спортивных, культурных мероприятиях. Отрадно, что такие молодёжные движения, как Юнармия, создаются для того, чтобы объединить под своими знаменами подрастающее поколение, не равнодушное к дальнейшей судьбе нашей страны, поколение будущих патриотов своего Отечества.

И вот наступает самый волнующий момент. Для вступления в ряды военно-патриотического движения «Юнармия» на сцену приглашаются самые достойные ученики школы. Право зачитать текст торжественной клятвы юнармейца предоставляет ученику 11 класса Максиму Хаббо. Зал замер в торжественном молчании. Взрослые вместе с детьми с волнением вслушиваются в слова клятвы. Отголоском в душе каждого присутствующего звучит троекратное

«Клянусь!», «Клянусь!», «Клянусь!», произнесённое с чувством вновь принятыми бойцами отряда «Патриот».

**Н. ПОЛЯКОВА.**

ща, он мне кратко поведал о своём пребывании в Афганистане. Находился там с 1982-го по 1984-й, проходил службу в автомобильном батальоне, расквартированном в районе города Баграм. Особенно драматично и щемяще выглядела история, связанная с его ранением во время боевого марша на горной дороге. Высокий, статный, с медалями на груди — настоящий русский богатырь, на которых и держится вся Россия. И ему, и всем приехавшим ветеранам желаю долгих лет жизни и многочисленных потомков — дабы не оскудела героями русская земля.

После посещения кладбища мы были приглашены помянуть героев в нашем Луговском ДК. Его работники и та же неравнодушная общественность накрыли там стол в главном зале, где мы и согрелись в приятном общении. При этом ветераны и представитель власти Александр Гайдов высказали нам слова призна-

тельности и благодарности за сохранение в должном порядке могил их братьев по оружию, за сохранение памяти об их ратном подвиге.

Мы же в свою очередь поблагодарили их за прекрасную традицию посещать могилы наших героев в эту славную дату.

Там же я поинтересовался у Александра Колоскова, как заместителя руководителя ветеранской организации, состоят ли ветераны СВО в их рядах? На что он ответил, что пока таких у них нет, так как ещё толком не определён порядок причисления ветеранов СВО к их организации. Но это дело времени. Дальше будет видно. А пока мы все ждём долгожданной Победы.

Время сейчас грозное, судьбоносное и для народа, и для страны. Будем же всемирно крепить единство власти и народа. Мы плывём в одной лодке, так крепче давайте земляки нажимать на вёсла, а вперёдсмотрящему — зоркий глаз да здравый смысл, дабы не сбиться с курса на землю, обетованную под названием Святая Русь.

**Семён Ревякин.**

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

учеников 8-11 классов. В преддверии Дня воина-интернационалиста в школе состоялась традиционная встреча с воинами-интернационалистами.



Ежегодно участники локальных войн приходят почтить память своих друзей, погибших при исполнении служебного долга. И эта встреча — дань памяти всем, кто причастен к героическим и трагическим событиям 20-го столетия.

Ученики 6-а, 7-а и 7-б



классов АСОШ №2 вместе с советником воспитания Т.А. Пархалёвой приняли участие в уроке Мужества, который был направлен на сохранение памяти о воинах-интернационалистах. Директор Андреапольского краеведческого музея В.В. Линкевич рассказал детям о выпускнике этой школы Латышеве Сергееве Борисовиче, о детстве, юности и о том, что он чест-

но исполнял свой гражданский долг, оставаясь верным присяге до конца. Сергей Латышев доказал, что достоин геройства отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны.

Урок Мужества помог ребятам сделать еще один шаг в понимании патриотизма, задуматься над тем, что наследниками каких высоких гражданских традиций является народ, не забывающий своих героев.

В честь Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, в АСОШ №3 прошёл урок Мужества «Афганистан — ты боль моей души» для учащихся 5, 6 и 9 классов. Урок прошёл в форме живой беседы, просмотра видеороликов.

Ребята узнали о подробностях военных операций, проходивших на территории Афганистана, а также о том, как проходила служба советских солдат. В этот день вспомнили наших земляков, прошедших «Афган».

В заключение мероприятия почтили память всех павших наших солдат и офицеров, отдавая дань уважения тем, кто проявил высочайшую силу духа, самоотверженность, геройизм.

(Окончание на 9-й стр.).



**В Тверской области будет реализована новая госпрограмма, направленная на комплексное развитие сельских территорий**

20 февраля на заседании регионального Правительства под руководством Губернатора Игоря Рудени рассмотрена новая государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий Тверской области», рассчитанная до 2030 года. Ее цель — создание комфортных условий проживания жителей региона в сельской местности.

«Программа комплексного развития сельских территорий направлена на сохранение и рост численности сельского населения, закрепление молодых кадров на селе. Это возможно при наличии коммунальной, дорожной инфраструктуры, нового жилищного строительства», — отметил Игорь Рудени.

В настоящее время численность постоянного сельского населения в Тверской области составляет более 286 тысяч человек. Это 23,6% от общего населения региона.

Ключевыми задачами программы является развитие жилищного строительства на сельских территориях, повышение уровня благоустройства домовладений, модернизация транспортной инфраструктуры, создание условий для привлечения на село новых специалистов, сохранение и укрепление кадрового потенциала агропромышленного комплекса.

Так сельхозтоваропроизводителям предоставляются субсидии на возмещение оплаты обучения специалистов, а также на частичную компенсацию оплаты труда практикантов — студентов высших учебных заведений и колледжей региона.

Также молодым специалистам сферы АПК предлагаются дополнительные выплаты. Их могут получить граждане Российской Федерации в возрасте до 35 лет, трудоустроенные по своей специальности на сельхозпредприятия Тверской области в течение полугода с даты выдачи диплома. Выплаты предлагаются в течение трех лет. Размер выплат с 2024 года увеличен. По окончании первого года работы — 300 тыс. рублей, второго и третьего — 100 тыс. рублей ежегодно. Таким образом, молодой специалист может получить помочь на общую сумму 500 тыс. рублей (ранее было 35 тыс. рублей). При этом выплаты не подлежат налогообложению. В этом году поддержку по данному направлению планируется оказать 72 молодым специалистам.

Кроме того, в регионе поощряются работники сельского хозяйства за достижение наивысших результатов — ежегодно выплаты предоставляются 20 специалистам.

Также в госпрограмме предусмотрены средства на развитие профессионального образования в сфере АПК. Это, в частности, выплаты стипендий студентам отраслевых колледжей, укрепление материально-технической базы и проведение ремонтных работ в учреждениях прообразования, формирование современной материально-технической

базы в рамках федерального проекта «Профессионализм».

Напомним: в число победителей данного проекта вошел Кашинский колледж. В учреждении в 2024 году с участием средств федерального и областного бюджетов, а также средств предприятия-партнера ООО «Румелко-Агро» будет создан образовательно-производственный центр «Развитие-Агро» для подготовки специалистов по наиболее востребованным программам отрасли — «Ветеринария» и «Мастер сельскохозяйственного производства».

На заседании Правительства Тверской области в рамках новой госпрограммы распределены субсидии на благоустройство сельских территорий в 2024 году.

Проекты при поддержке федерального, областного и местных бюджетов, а также внебюджетных источников будут реализованы в пяти сельских населенных пунктах, где в общей сложности проживает более 1800 человек.

В деревнях Столипино Зубцовского округа и Большое Малинское Сандовского округа будут созданы спортивные площадки с резиновым покрытием и комплектами спортивного оборудования. В деревне Никольское Кесовогорского округа обустроят детскую игровую площадку. Новый детский игровой комплекс появится в селе Ильинское Лихославльского округа. А в деревне Братково Старицкого округа благоустроят территорию у местного Дома культуры.

В 2024-2030 годах планируется реализовать 47 проектов по благоустройству сельских территорий.

**Губернатор Игорь Рудени определил задачи по развитию сельского хозяйства Тверской области**

Государственная программа «Сельское хозяйство Тверской области» до 2030 года, ключевые показатели и задачи развития отрасли рассмотрены 20 февраля на заседании Правительства Тверской области под руководством Губернатора Игоря Рудени.

Президент Российской Федерации Владимир Путин в обращении по случаю Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности подчеркнул: за последние годы агропромышленный комплекс стал локомотивом отечественной экономики.

«Сельскохозяйственная отрасль Тверской области вносит свой вклад в развитие АПК всей нашей страны. Новая отраслевая государственная программа должна обеспечить сохранение и развитие позитивных тенденций на среднесрочную перспективу. Первочередные для нас задачи — ввод в оборот не используемых земель сельскохозяйственного назначения, техническое перевооружение и модернизация отрасли, рост объемов производства и реализации продукции при постоянном повышении ее качества», — отметил Игорь Рудени.

Губернатор подчеркнул: в настоящее время приоритетом является обеспечение потребностей внутреннего рынка, повышение эффективности региональных производств.

В прошлом году по индексу производства сельскохозяйственной продукции Тверская область заняла 1 место среди регионов Центрального федерального округа. Объемы производства продукции выросли с 32,8 млрд. рублей в 2016 году до 65,4 млрд. рублей в 2023-м.

В прошлом году общая площадь посевных угодий в регионе увеличилась до 439,1 тыс. га. Растет валовый сбор зерна: по итогам прошлого года показатель составил 179,1 тыс. тонн (в 2019 году — 122,1 тыс. тонн). В регионе также увеличиваются объемы сбора картофеля: в прошлом году получено 336,9 тыс. тонн (в 2019-м — 282,2 тыс. тонн).

Положительная динамика фиксируется по производству продукции животноводства. К примеру, объемы производства скота и птицы в прошлом году составили 297,2 тыс. тонн (в 2022-м было 225,4 тыс. тонн).

Продолжение технического перевооружения и модернизации предприятий отрасли планируется за счет реализации инвестиционных проектов и эффективного использования мер поддержки, которые включены в государственную программу.

Для аграриев предусмотрена финансовая помощь по нескольким направлениям: на проведение агротехнологических работ, зернотехническое производство и племенное животноводство, закупку техники и модернизацию мощностей, производство молока и мяса, зерна, овощей, картофеля, льна. Обеспечено льготное кредитование сельхозпроизводителей и другие направления поддержки.

В 2024 году предусмотре-

но увеличение количества получателей по ряду позиций. В частности, финансовую помощь на агротехнологические работы для выращивания картофеля планируется предоставить 54 производителям (в 2023-м было 38), на стимулирование производства льна — 15 предприятиям (было 12), на выпуск молока — 71 компании (было 64). В 2024-м также запланировано увеличение финансирования на субсидирование племенного животноводства.

Игорь Рудени отметил: важно, чтобы направления господдержки касались также личных подсобных хозяйств (ЛПХ), которые вносят вклад в решение общих задач агропрома.

К примеру, по региональному проекту «Развитие отраслей овощеводства и картофелеводства» планируется усилить поддержку производителей картофеля и овощей открытым грунтом — граждан, развивающим ЛПХ, которые платят налог на профессиональный доход. Помимо этого, предполагается ежегодно увеличивать объемы производства картофеля и овощей в сельхозорганизациях области и крестьянско-фермерских хозяйствах. К примеру, довести объемы сбора картофеля на таких предприятиях с 127,3 тыс. тонн в 2024 году до 140,5 тыс. тонн в 2026-м.

Всего в настоящее время агропромышленный комплекс региона включает почти 1200 предприятий и организаций. АПК обеспечивает 7% от общего объема валового регионального продукта. В отрасли трудится около 16 тысяч человек.

**Пресс-служба Правительства Тверской области.**

Приложение к постановлению Администрации Андреапольского муниципального округа от 28.09.2023 № 482

**Перечень и границы избирательных участков, участков референдума, образованных на территории Андреапольского муниципального округа Тверской области**

**1. Избирательный участок № 1 «Школьный»**

**Улицы:** Аллея, Гагарина (кроме дома № 5), Дружбы, Клепачная, Колхозная, Комсомольская, Красная ветка, М. Складская, Матросова, Нелидовская, Советская (с дома № 56 до конца улицы), Софийское, Торопецкая, Угрюмово.

**Переулки:** Вокзальный, Матросова (кроме административного здания д. 3А), Нелидовский, Советский, Торопецкий.

(место голосования — г. Андреаполь, ул. Парковая, д. 1)

**2. Избирательный участок № 2 «Заречный»**

**Площадь** Гвардейская.

**Улицы:** Береговая, Гвардейская, Измайлова, Керамическая, Парковая, Песчаная, Свободы, Ямская.

**Переулки:** Береговой, 1-й Измайловский, 2-й Измайловский, Песчаный.

(место голосования — г. Андреаполь, ул. Парковая, д. 2)

**3. Избирательный участок № 3 «Новгородский»**

**Площади:** Заводская, Ленина.

**Улицы:** Андреева, Базарная, Гагарина (дом № 5), Горская, Карла Маркса, Красная, Кузнецкая, М. Кузнецкая, Мельничная, Набережная, Новгородская, Ольги Стибель, Пионерская, Половчени, Пролетарская, Северная, Советская (дома с № 1 по № 55), Театральная, Транспортная.

**Переулки:** Базарный, Банковский, Заготовительный, Красный, Транспортный.

(место голосования — г. Андреаполь, пл. Ленина, д. 1, помещение МУ «Андреапольская ЦБС»)

**4. Избирательный участок № 4 «Октябрьский»**

**Улицы:** 8 Марта (дома №№ 1-12, 14, 16), 50 лет Октября (дома №№ 1, 27, 31, 31-А, 38), Горки, Зелёная, Молодёжная, Промысловая, Лиды Сидоренко (дома №№ 45-59), Энергетиков.

**Переулок** Горки.

(место голосования — г. Андреаполь, ул. 50 лет Октября, д. 9)

**5. Избирательный участок № 5 «Ломоносовский»**

**Улицы:** 8 Марта (дома №№ 13, 15, 17-46), 50 лет Октября (кроме домов №№ 1, 27, 31, 31-А, 38), Боровая, Заречная, Ишино, Кутузова, Ломоносова, Первомайская, Промышленная, Речная, Шахтера, Школьная.

**Переулки:** Ломоносова, Речной.

(место голосования — г. Андреаполь, ул. 8 Марта, д. 37)

**6. Избирательный участок № 6 «Горский»**

**Улицы:** Березовая, Б. Полевая (с дома № 43 до конца улицы), Гоголя, Донского, Котовского, Луговая, Лиды Сидоренко (дома №№ 1-44), Лизы Чайкиной, Невского, Переездная, Пушкина, Соловьева, Сосновая, Средняя, Строителя, Чапаева.

**Переулки:** Березовый, Лизы Чайкиной.

(место голосования — г. Андреаполь, ул. 8 Марта, д. 37)

**7. Избирательный участок № 7 «Молодёжный»**

**Улица** Авиаторов (дома с № 1 по № 19).

(место голосования — г. Андреаполь, ул. Авиаторов, д. 52)

**8. Избирательный участок № 8 «Авиаторов»**

**Улицы:** Авиаторов (дома с № 20 по № 33), Новая.

(место голосования — г. Андреаполь, ул. Авиаторов, д. 60)

**9. Избирательный участок № 9 «Черёмушкинский»**

**Улицы:** Кленовая, Рябиновая.

**Переулки:** 2-й Борковский, Лагерный.

(место голосования — г. Андреаполь, ул. Кленовая, д. 9, помещение Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних)

**10. Избирательный участок № 10 «Центральный»**

**Улицы:** Андреапольская, Б. Полевая (дома с № 1 по № 42), Борковская, Горького, Лагерная, Лазовая, Лесная, М. Полевая, Мира, Озерецкая, Октябрьская, Отрезная, Садовая, Чехова.

**Переулки:** Андреапольский, 1-й Борковский, Горького, Матросова д. 3А, Мира.

(место голосования — г. Андреаполь, пер. Матросова, д. 3а)

**11. Избирательный участок № 11 «Аксеновский»**

**Деревни:** Абрисимово, Аксеново, Ананыно, Андроново (Аксеновское), Бахарево, Болотово, Верхний Аполец, Внуково, Грибель, Екатеринино, Заболотье (Аксеновское), Игнашево, Кашино, Копытovo (Аксеновское), Красное Лядо, Крюково, Мурзино, Мухино, Мишкиево, Нивки, Ноздрино, Овсянкино, Паньково, Пестово (Аксеновское), Плещково, Потаракино, Речка, Роголово, Скудино, Стариково, Старинка, Старково, Усадьба, Фенево.

(место голосования — Андреапольский муниципальный округ, дер. Аксеново, д. 26)

**12. Избирательный участок № 12 «Куровский»**

**Деревни:** Бобровец, Жаберо, Курово.

(место голосования — г. Андреаполь, ул. 50 лет Октября, д. 31б, помещение ООО «Альянс»)

**13. Избирательный участок № 13 «Роговский»**

**Деревни:** Аристово, Березово, Гладкий Лог, Гусары, Донское, Ерохино, Зеленогорское, Имение, Кликуново, Коковино, Коробаново, Кремено, Новое Село, Новотихвинское, Обруб, Раменъе, Реково, Рогово, Роженка, Соболево, Сысоево, Троскино, Угрюмово, Чернево, Черневцово.

(место голосования — Андреапольский муниципальный округ, дер. Имение, ул. Парковая, д. 8)

**14. Избирательный участок № 14 «Козловский»**

**Посёлок** Лубенкино.

**Деревни:** Алексеево, Башево, Большое Вдовино, Велье, Глухарево, Забежня, Заболотье (Андреапольское), Ключевое, Козлово, Копытovo (Андреапольское),

## Он служил в ГДР

Как-то вечером, можно сказать, почти ночью, когда супруга уже спала, а я ещё пребывал в вечерних раздумьях, раздался стук в дверь нашего дома в Лужках. На пороге стоял сосед Вася Вёдров — поэт, музыкант, человек рукавистый и умелый, но, к сожалению, запивающий. Впрочем, последнее обстоятельство послужило причиной нескольких наших обстоятельных разговоров, один из которых состоялся этой зимой.

Мы стояли в сенях, почти что на лестнице. Вася курил в приоткрытую дверь, а я внимательно слушал его историю, которая оказалась заинтимной.

— Была такая страна — ГДР, может, слышал?

— Слышал, а как же! Моя жена в тех краях родилась, когда её папа с мамой там жили, у неё батя офицером был.

и язык подучил с ней, шпаргалки неплохо.

— А что же женился-то?

— Ты слушай дальше. Ну вот подошёл я к нашему зампотеху — так, мол, и так, товарищ капитан, имею намерение взять в жены гражданку ГДР. Совершеннолетняя, «в связях с иностранными разведками не замечена», родственников в ФРГ не имеет. А он мне: «Да ты что, Вася, забудь! Затаскают тебя особысты, короче — выкинь из головы и даже не думай об этом!».

— Ну да, — подумал я про себя. — Кабы разрешали жениться, так пол-армии нашей там бы и осталась.

Хотя могли бы и дать возможность фрау из дружественной и союзной ГДР получить наше гражданство по мужу и ехать с ним туда, куда Макартеля не гонял... Ну, или куда пошлют.

— Вот так и прошла моя

трудился. Сына там сделал... А после войны вернулся домой, затосковал видеть по родине...

— Да, бывали такие случаи. Мне дядя Боря рассказывал в Питере, что его прадед четыре года на родину шёл после войны аж из Бельгии — денег не было, останавливались, работали, так время и шло, пока домой не вернулись. Очень уж в Россию хотели.

— То есть не вся сказка, то присказка, сказка дальше.

— Вася выпил предложенные пятьдесят граммов, крякнул, охнулся, закусил огурцом из стоявшей в коридоре банки и продолжил.

— А дальше дело было так. Вернулся дед, женился, родилась моя мать. К войне он уже помер, жили мои бабка с мамкой — в нашем доме, здесь. Ну, сам знаешь, тут стояли немцы с осени сорок первого, пока наши их в январе не выбили.

— Само собой, история известная. Говорят, из Франции их часть нам перебросили под самый новый год.

— Ну, вот тебе история из той эпохи. Определили к моим на посту одного немца. Это в самом конце сорок первого было. Молодой парень, годика двадцать два ему было, мать говорила. Высокий, крепкий, волосы светлые.

— Истинный ариец, — улыбнулся я.

— Не, нуты слушай дальше. Вот он, как зашёл в дом, огляделся, стал фотографии на стенах глядеть. И вдруг обмер, стал тыкать пальцем на портрет, говорить. В общем, деда моего узнал на карточке, говорит — «дасист майнे фатер», мой отец, значит. А и, правда, лицом был похож. Тот самый сын из Германии... и главное, к нам на посту попал! Объяснил, что он у матери один, и это его отец.

— Вот уж точно, нет ничего случайного в жизни, — добавил я свои пять копеек. — Ну, а потом-то что с ним стало?

— А кто ж его знает, погибли или нет. Но больше мои его не видели, а после войны мать выросла, за моего батьку замуж вышла, меня родили, а дальше ты знаешь. Капни полста грамм «на посошок», да я пойду.

— Ну, давай. Главное, чтоб хуже не было... — протянул я с сомнением.

— Не будет. Всё, выхожу из пьянки, скоро на работу, снова буду мужиков в лес возить.

Я налил, Вася выпил залпом, выдохнул и стал собираться в обратный путь. Стояла ночная тишина, не лаяли собаки, петухи замерли в сараях до утра, и я хорошо слышал, как снег глухо скрипел под ногами уходившего соседа. Постоял ещё минуту-другую, подождал, пока не звякнула калитка, и пошёл спать. Далекая Германия — страна, в которой я так и не был, но с которой у нас связано очень многое, оказалась ближе, чем можно было подумать. А их «жизнь других<sup>1</sup>» оказалась столь похожей на нашу...

**Роман КОТОВ.**  
<sup>1</sup>Das Leben der Anderen (Жизнь других — нем.) — фильм 2006 года, снятый в Германии, аналога которого так не хватает нам, русским.



— Ну вот, а я в Германии срочную служил, два года водителем в автороте. Поколесил порядочно, до сих пор иногда городок во сне вижу, и как за рулём еду.

— Ага, — кивнул я из со-лидарности с интересом и как-то по-новому оглядывая Васю. На его битом време-нем и жизнью лице мелькнула улыбка.

— В общем, была у меня там первая большая любовь... — протянул мой гость, прищурившись немно-го что-то вспоминая.

— Да ну!?

— Вот те и ну. Рюта её звали, — Вася затянулся сигаретой и продолжил. — В общем, как вышло. Ехали мы однажды втроём — я, Сашка и Иваныч. Мы двое холостые, а у Иваныча уже семья была, его жена с сыном из армии дожидались. Ну, а тут вижу — на дороге голосуют две девочки молодые, симпатичные. Подобрал, едем дальше, подвозим. Разговорились — так и так, рушил золдатен, дойче фроляйн, мы по-неме-цки два слова, они нам фразу по-русски. Всё-таки в школе учили — они наш язык, а мы их, — неспешно продол-жал Вася, выбросив окурок.

Ночь окутывала нас со всех сторон, неярко горела под потолком старая лампочка, а на безлунном небе сияли такие близкие звезды, что казалось — можно дотянуться до Медведицы, стоит только взобраться на сарай.

— Так и познакомились. Мне она сразу понравилась, потом встретились ещё раз, когда я в увольнении был. Я ведь уже второй год служил, потом чуть ли не каждую ночь к ней бегал в самоволку... Тем более она недалеко от части жила. И уже «жили» с Рютой, всё серьезно было. Я

первая любовь. Я — на дембель, ну а она там осталась. Тогда интернета не было, потерялись. Да и дома дел было, учился, на работу пошёл в школу — не до первой любви стало.

— Мда... любовь-морковь, — вздохнул я сочувственно, подумав про себя: «Что нам ближе в жизни, и почему вот так — спустя сорок лет он эту историю вспомнил? Может, не зря раньше люди не спешили прыгнуть в постель, а сердечной клубни относились?».

И мои размышления прервал Вася:

— Налей грамм пятьдесят, выручи, а я тебе ещё одну историю расскажу. А то никак не выйти с пьяни. Мне надо сейчас врезать, чтоб потом спать лечь. А утром, как отойду, обязательно баню затоплю...

Взвесив все за и против, я накапал оставшегося с каких-то празднеств самогон, получилась как раз целая рюмка.

— Вторая история тоже про любовь... Короче говоря, дед у меня в Первую мировую ещё воевал, да вот в плен попал.

— Ха, так у меня тоже, только прадед! Четыре года в Германии пробыл, потом вернулся, мастером на молочном заводе работал, где-то в Сандовском районе, — обрадовался я.

— Так ты получается, тверской?

— По бабушке. По второй бабушке — псковский.

— Ясно. Ну, а мы местные. Дед мой, бабка, мамка с батькой да я... Значит, был там дед года три, и не так, как потом в лагерях, а работал свободно у бауэра, крестьянина, стало быть. Ну, сошёлся с одной фрау, жил у неё,

## ВСЁ О ВЕРХОВЫХ БОЛОТАХ

Много ли мы знаем о верховых болотах, которых в нашей местности достаточно много? Наверняка даже не задумываемся, насколько это интересное место со своей средой обитания, флорой и фауной.

Именно о верховых болотах шла речь на встрече школьников начальных классов АСОШ №1 с сотрудником Центрально-лесного заповедника Марией Владимировной Сидоренко, которая состоялась в первых числах февраля в детской модельной библиотеке. мероприятие было приурочено к Всемирному дню водно-болотных угодий, который ежегодно отмечается 2 февраля.

Верховое болото — не повторимый уголок природы. Это особый тип болот, которые образуются на высоком месте. Их основными причинами образования являются избыточное количество воды и наличие торфа, который занимает верхние слои земли. Торф — это органическое вещество, состоящее из разнообразных растительных остатков и представляющее собой почти полностью разложеннюю растительность.

Они отличаются от других болот тем, что обладают большим количеством мхов сфагнумов, которые составляют главную растительность этого типа болот, образуя обширные мягкие ковры светло-зелёного цвета. Так же здесь растут угнетённые формы деревьев, но в целом растительность бедная. Есть ягодные кустарнички — черника, брусника, клюква и другие верховые растения, такие как морошка, тростник и некоторые другие виды растений.

В литературе можно

найти упоминания о верховых болотах, начиная с древнего времени. Одной из особенностей этих болот является их экосистема, которая плотно связана с погодными условиями. Несмотря на это, верховые болота представляют огромное значение для окружающей природы, так как они являются источником пресной воды и уникальной растительности и предоставляют обитателям болотной экосистемы место для жизни.

Обо всём этом подробно ребятам рассказала Мария Владимировна, сделав особый акцент на мхе Сфагнуме. Это особый вид мха, не имеющий корней, растущий исключительно вверх, в то время как его нижняя часть постепенно отмирает, превращаясь в торф. Этот мох способен впитывать влагу в 20-25 раз больше собственной массы. Клетки его листа обладают потрясающими водозапасающими свойствами. Поэтому ему нет равных в способности поддерживать уровень влажности.

Кроме этого, сфагнум имеет ярко выраженные бактерицидные свойства, убивает бактерии, благодаря чему используется как антисептик.



### Использование фотоловушек

Фотоловушка или лесная камера — разновидность цифрового или плёночного фотоаппарата, предназначенная для съёмки без участия человека с автоматическим запуском от датчика движения. Современные цифровые фотоловушки об-

ысокой степени автономности фотоловушки способны работать в ждущем режиме до нескольких месяцев, а наиболее современные могут передавать отснятый материал или уведомления о срабатывании по мобильному интернету, информируя владельца о произошедших событиях.

«Внимание! Снимаю!» — под таким названием в городском филиале ЦБС прошла встреча с работником Центрально-лесного заповедника Марией Сидоренко. Она познакомила читателей с выставкой фотографий, полученных с использованием фотоловушек, подробно рассказала, как это работает. Беседа проходила в форме диалога: вопрос из зала — ответ от специалиста. Мария привезла фильм, снятый в Заповеднике про животных, обитающих там, который очень всем понравился! Многие узнали о повадках, жизни лесных друзей. Посмеялись, как животные «позируют» перед фотоловушками... Благодарим Марию за познавательный, интересный рассказ и с нетерпением будем ждать новой встречи в нашей библиотеке!



сделать фотоловушку максимально незаметной. Некоторые модели имеют отдельный переключатель для включения инфракрасного фильтра в дневном или ночном режиме съёмки.

«Внимание! Снимаю!» — под таким названием в городском филиале ЦБС прошла встреча с работником Центрально-лесного заповедника Марией Сидоренко. Она познакомила читателей с выставкой фотографий, полученных с использованием фотоловушек, подробно рассказала, как это работает. Беседа проходила в форме диалога: вопрос из зала — ответ от специалиста. Мария привезла фильм, снятый в Заповеднике про животных, обитающих там, который очень всем понравился! Многие узнали о повадках, жизни лесных друзей. Посмеялись, как животные «позируют» перед фотоловушками... Благодарим Марию за познавательный, интересный рассказ и с нетерпением будем ждать новой встречи в нашей библиотеке!

**С. ИВАНОВА,**  
заведующая  
городским филиалом  
(ул. Ломоносова).



## Новости из ДШИ

Учащиеся художественного отделения Андреапольской детской школы искусств (преподаватель



Л.О. Ильюшонок) стали победителями регионального этапа Всероссийского изобразительного диктанта — самого масштабного художественного конкурса страны!

**Победителями стали:** Валерия Козлова, Ксения Назарова, Юлия Трещева, Ангелина Талалина и Анна Александрова.

Тверскую область в завершающем этапе представляют города Тверь, Торжок,

Конаково, Бологое и наш Андреаполь!

\*\*\*

14 февраля в ДШИ открылась выставка репродукций Народного художника СССР Николая Николаевича Жукова «Самый большой народ земли». Выставка подготовлена преподавателем художественного отделения Л.О. Ильюшонок.

Познакомиться с творчеством художника могут все желающие.

## «Читаем Крылова вместе»

Под таким названием 13 февраля в детской модельной библиотеке состоялась региональная акция, приуроченная к 255-летию со дня рождения Ивана Андреевича Крылова.

Её участниками стали учащиеся трёх городских школ и студенты Андреапольского филиала «Западнодвинский технологический колледж им. И.А. Ковалёва». Андреапольские чтецы присоединились к прямому эфиру, организованному активистами «Движения Первых» Тверской области, и вместе с другими ребятами из разных уголков нашего края без перерыва выразительно читали басни.

Андреаполец Максим Милов стал 255-ым участником акции. Председатель совета регионального отделения «Движения Первых» Тверской области Антон Гончугов в прямом эфире поздравил Максима и подготовил для него подарок.

Мероприятие было организовано в день рождения великого баснописца, жизнь и творчество которого неразрывно связаны с Тверским краем. Здесь прошли его детские и молодые годы. Здесь он научился читать и писать, выучил арифметику и французский язык.



## В честь юбилея Пушкина

В 2024 году исполняется 225 лет со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. К памятной дате 10 февраля в детском саду №1 «Колокольчик» прошли мероприятия, посвященные его памяти. Дошкольники окунулись в мир пушкинских сказок. С удовольствием послушали о жизни и творчестве поэта, вспомнили его любимые сказки: «Сказка о золотом петушке», «Сказка о царе Салтане», «Сказка о мёртвой царевне и о семи

богатырях», «Сказка о рыбаке и рыбке». Дети слушали стихи, отрывки из сказок, с удовольствием рассматривали иллюстрации к прочитанным произведениям. Затем ребята совместно с родителями с большим удовольствием участвовали в викторине по сказкам, разгадывали различные задания, соревновались, кто вспомнит наизусть отрывок из сказок А.С. Пушкина.

Свои впечатления о сказках юные художники отразили в своих рисунках.

В свободной деятельности дети подготавливали лепили из пластилина сказочных героев: «Золотую рыбку», «Царевну-лебедь», воспитанники средней группы делали «Золотую рыбку» в технике оригами. В завершение тематического дня дети с воспитателями оформили выставку рисунков и книг, посвящённую Александру Сергеевичу Пушкину. Мероприятие прошло увлечённо и радостно.



## МЫ ВСЕГДА БУДЕМ ВМЕСТЕ...

(Продолжение. Начало в №№ 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 41, 42, 43, 44, 45, 48, 49, 50 за 2023 г., №№ 1, 3, 4, 5, 6 за 2024 г.).

### Глава 27. ЛИНА

С того момента, как я увидела Игоря, события стали происходить быстро, и все двигалось в правильном направлении.

Дома я торопливо умылась, переоделась. Свои походные джинсы заправила в сапожки. Прихватила джинсовую же куртку и свою кепку с длинным козырьком. Подумав, взяла и зонт. Не забыла и тот старенький плащ.

Игоря застала у лодки — я даже удивилась, как он быстро сбежал домой. Тут же стала помогать ему вычерпывать маленьким ведёрком воду из лодки. А минут через десять мы уже отплыли. До устья реки добрались быстро. Игорь говорил, что это благодаря попутному ветру. А волнение на озере не утихало. И по всему было видно, что улучшения погоды не предвидится.

Следы моих обнаружили

быстро. Недалеко от устья белел свежий спил у поваленного дерева, и далее по речке мы не раз встречали такие же спили. Пришлось поработать папе и дедушке! И только чуть позже пришла догадка: «Сколько же они времени потратили на этой речке?».

Вместе с этой мыслью вернулась тревога.

А река, на мой взгляд, была малопригодна для лодочных прогулок. Вёслами мы почти не пользовались. Зато очень пригодились шесты. Конечно, и я помогала. Хорошо, что Игорь взял пилу. Раза три ему пришлось ею воспользоваться. Нам повезло, что упавшие деревья были не очень толстыми, как тот огромный дуб, что преградил нам путь где-то на середине нашего речного плаванья. Пришлось вылезти из лодки. Игорь, немного стесняясь меня, разделся и в одних плавках залез в воду. Чуть притопив лодку, он провёл её под толстым стволом. Если бы дуб лежал ниже сантиметров на тридцать, то всё — пришлось бы нам воз-

вращаться домой. Я тоже участвовала в этой непростой операции: с того дуба шестом помогала пройти под ним лодке. Чуть не свалилась в воду от старания.

И на неспокойном озере, и на речке мне было совсем не страшно, а скорее интересно. Я вновь позабыла о печальном. И вот уже всё более уверенно стала давать различные советы, чуть ли не указания, но вовремя спохватилась — вспомнила папины слова, что часто слышала от него: «Никогда напрямую не командуй мужчиной!». И стала так мягко, тихим голосом советовать: «А может, попробуем вот так...», «а как ты думаешь, если...» и так далее. Игорь сразу почувствовал себя более уверенно, а когда у меня почти случайно вырвалась «мой капитан», то он не смог скрыть свою довольную улыбку.

Мне очень хотелось ему рассказать: зачем на самом деле поплыли мои к Тихомировскому острову, что вовсе не рыбалка их заинтересова-

нием и свидетельствует знаменитая фраза: «А Васька слушает, да ест!». Произведение «Раздел» тоже описывает трагическую для России ситуацию, когда военные командиры не могли договориться друг с другом.

После Бородинского сражения главнокомандующий Михаил Кутузов принял решение оставить Москву. Многие критиковали его за это, но Крылов поддержал. Он написал басню «Ворона и курица». Но самая известная басня, посвященная Отечественной войне, — «Волк на пасарне». Образ волка — это отсылка на Наполеона, который хотел получить Москву, но просчитался: «Волк носью, думая залезть в овчарню, попал на пасарню». В произведении волк пытается вступить в переговоры. Также поступает и Наполеон. В басне волку отвечает ловчий: «Ты сер, а я, приятель, сед». Известно, что русский полководец ответил отказом Наполеону: «Я буду проклят поистомом, если меня сочтут зачинщиком какого-либо соглашения, потому что таково теперешнее настроение моего народа». Кутузов прочитал эту басню с офицерами. И когда он дошел до строчки «Ты сер, а я, приятель, сед», то снял фуражку и показал седую голову.

А то, что в акции приняло участие большое количество детей, в очередной раз подтверждает, что басни Крылова, несмотря ни на что, остаются любимы и популярны.

П. ВЛАДИМИРОВА.

Международный день книгодарения объединяет всех, кто любит читать и дарить книги. Костюшинская сельская библиотека присоединилась к восьмой общероссийской акции «Дарите книги с любовью», приуроченной к Международному дню книгодарения. Главная идея акции — показать, что



бумажная книга остается актуальным подарком и не теряет своей ценности даже в век технологий. Участниками акции стали читатели библиотеки разных возрастов. Они подарили книги разной тематики. Фонд библиотеки пополнился детскими литературой, историческими романами, мелодрамами и детективами. В этот день мы благодарили читателей Костюшинской библиотеки, которые знают настоящую ценность бумажной книги и от всего сердца делают подарки для всех посетителей библиотеки: Л. Кудрявцеву, Н. Захарову, А. Смирнову, Н. Николаеву, В. Волкову.

С. МАРКОВА,  
библиотекарь.



14 февраля отмечается Международный день дарения книг — праздник, который призван прививать любовь к чтению. Этот день объединяет тех, кто дарит свои книги и тех, кто принимает их в дар. Цель праздника простая и добра — подарить детям хорошие книги и показать, что бумажная книга остаётся актуальным и очень нужным подарком!

Ребята старшей и подготовительной групп детского сада №3 «Солнышко» готовились к этому празднику заранее: всю неделю они вме-

сте с воспитателями мастерили книжки-малышки для малышей. И родителям предложили присоединиться к акции «Подари книгу с любовью». В раздевалках была размещена информация о том, как можно сделать книжку своими руками. Участники акции с удовольствием откликнулись и принесли сделанные своими руками книжки. Также родителями были переданы в дар и новые яркие и интересные книги. Самые маленькие воспитанники детского сада были очень рады подаркам!

Кстати, второй раз был как раз напротив Тихомировского острова. Мне показалось, что ветер усилился, волны стали больше. Но совсем скоро мы попали в спокойную зону — остров прикрыл нас от ветра, и мы поплыли почти по тихой воде. И тогда, второй раз за день, я испытала то же чувство — что-то не так было перед моими глазами, а что именно — сразу не доходило. Приглядевшись внимательней, поняла: буря нанесла страшный урон острову. Так, на месте, где мы вчера видели в воде несколько сваленных бобрами осин, громоздились зелёные кроны свежеупавших деревьев, а на берегу вздымались их вырванные с землёй корни. На вершине острова среди леса виднелась широкая проплещина — будто след падения большого самолёта. Повсюду в том месте торчали обломанные стволы деревьев.

— А что, давай попробуем, я сам уже думал об этом! — и налёт на вёсла.

И ведь всё получилось! Теперь ветер дул сбоку, и греши Игорю стало значительно легче, а когда добрались до дальнего берега, то сами удивились — насколько там было спокойнее. Со встречным ветром столкнулись вновь только раза два и то ненадолго, когда переплывали небольшие заливчики. С трудом, но Игорь справился с этим.

— Боже мой! — только и вырвалось у меня при виде этого разгрома. Отчаяние тут же вернулось и с ещё большей силой охватило меня.

Семён Ревякин.

# Любите живопись, поэты!

(Продолжение. Начало в №№ 4, 5, 6).

В прошлый раз мы поговорили о великом художнике В.И. Сурикове, а сейчас вспомним о его потомках.

Дочь Василия Ивановича Сурикова — Ольга. Рано остаётся без матери, ей было 11 лет. Весь был, всё хозяйство Ольга возьмёт на себя.

Ещё в пору учёбы в гимназии Ольга познакомилась с будущим мужем Петром Петровичем Кончаловским, между ними пробежит искра, но пламя не разгорится, потому что Ольга поглощена учёбой и не обращает внимание на молодого художника.

Мне почему-то вспоминается цикл рассказов Лидии Чарской, которые читала в старших классах, где описывались будни гимназистки, а затем институтки. Все горести и маленькие радости сиротки. Обучение тогда было раздельным, и отношения с молодыми людьми не приветствовались, могли и выгнать из заведения, а им очень нужно было получить образование, профессию. Как правило, туда отдавали сирот и людей малообеспеченных.

Много позже, лет через десять, Кончаловский напишет письмо-признание, в котором скажет, что готов ждать ответ три дня, но Ольга незамедлительно ответит и приснёт письмо. С этого момен-

та они клянутся друг другу в вечной верности. Дадочка и Лёлечка, как их звали в близком кругу, объявляют о помолвке.

Отец Лёли — Василий Суриков в негодовании. Он бьёт посуду и кричит, что из художника кормилица и глава семьи, как из кисточки ложка! Но скажу, забегая вперёд, что зять и тестя подружатся, и Кончаловский станет прекрасным отцом семейства, нежным мужем и заботливым отцом. Они обвенчаются с Лёлечкой 10 февраля 1902 года. Конечно, поначалу у него будут метания, поиск себя и своего стиля, но ему удастся найти своё направление в творчестве, любовь публики и деньги у них тоже будут, несмотря на все сложности, происходящие в стране, они не уедут в эмиграцию, а осядут в России. Им удастся создать крепкий брак, где царят мир и лад, и обзавестись домом. Во многом благодаря мудрости и твёрдости характера Ольги. Лёля никогда не спорила с мужем, и если ему требовалось поехать в Париж, поучиться, то жена собирала всех, и уже к вечеру семья была готова к поездке. В семье господствовало железное правило: во все поездки отправляться всей семьёй. Надо сказать, что у них родилось

двоих детей: дочь Наташа и сын Миша. Ей удавалось не только всех собрать, но и найти жильё, устроить детей учиться, дети изучали ко всему почему-то ещё и французский язык, поскольку образование детям уделялось особое внимание. Но воспитывались дети в большой любви и строгой дисциплине. Ничего лишнего не покупалось, только самое необходимое, одевались не по принципу модно, а элегантно и удобно.

Лёля помогала в работе мужу, для работы у них была квартира мастерская, где Дадочка творил, а жена служила первым и очень строгим критиком и моделью, если картина проходила отбор, ставила дату и подпись, если нет, то холст шёл под нож или грунтовался. Квартира Мастерская расположена в доме на Садовом кольце у Триумфальной площади, в том самом подъезде, где жил М. Булгаков, со времён революции и поныне принадлежит семье Кончаловских.

Один из столпов русского авангарда, а потом — социалистического реализма родился в Харьковской губернии в семье литератора, позже сосланного за революционную деятельность. Кончаловский с детства проявлял способности к живописи, поскольку у него в окружении



Семья Кончаловских и Михалковых

были знакомые отца — живописцы, творческие люди. Однако по просьбе отца поступил на естественный факультет Московского университета. Учёба там не задалась, и молодой Кончаловский всё-таки уехал заниматься живописью в Париж (в Академии Жюлиана). Вернувшись в Россию, он поступил в Академию художеств, где в 1907 году получил звание художника. В том же году он снова отправился во Францию, где его мировоззрение и стиль перевернули постимпрессионисты.

На протяжении двух лет, в 1896-1898-ом, молодой человек посещает академию Жюлиана, тогда же он понимает, что живопись — его настоящее призвание, и именно ему он хочет посвятить всю свою жизнь. Во Франции Петр получил достаточно высокую оценку своему творче-

ству. По возвращении на родину Кончаловский продолжил обучение в Академии художеств.

Несколько раз он менял направление своего творчества, вначале увлекся классической живописью, потом долго искал способы проявить свой индивидуализм в искусстве, и в конце предпочёл реалистическую стилистику. Этот путь художника хорошо прослеживается в его автопортретах, написанных в разные годы, в различных направлениях и цветовых решениях.

Среди любимых мастеров, повлиявших на его творчество, были Анри Матисс, и Константин Коровин, и Поль Сезанн. Творчеством Анри Матисса и Поля Сезанна Петр Петрович не переставал восхищаться.

В 1911 году Кончаловский вместе с другими живописца-

ми-экспериментаторами образовал авангардное художественное общество «Бубновый валет». Они демонстративно пренебрегали реалистической живописью, увлекались формализмом, взявшись за основу своего творчества кубизм, постимпрессионизм, фовизм. Его картины стали насыщенными, плотными, яркими, в них присутствовали исключительно нужные детали, ничего лишнего. К тому же они отличались статичностью — портреты, натюрморты, композиционная живопись была лишена всяческой динамики. Но мне больше по вкусу его работы в реалистичной манере, как-то более душевными и теплыми мне кажутся, более понятными.

В начале Первой мировой войны Кончаловский отправился на фронт. Его мобилизуют на фронт в составе 8-й Сибирской стрелковой артиллерийской дивизии. В эти непростые времена Ольга организует семейную традицию, пишет подробные письма об их жизни и быте, где есть место первым стихотворениям дочери и рисункам сына. Эти письма отец семейства пронесет с собой во внутреннем кармане, они будут согревать бойца теплом семейного очага вдали от дома. После контузии в 1915 году он оказался в тылу на лечении, и больше на передовую не попал.

**Александра Ильинская.**



## «ЗАПАДНЫЙ ФОРПОСТ» Поэтические переклички **АХ, ФЕВРАЛЬ!** **НЕВЕРНЫЙ МЕСЯЦ**

### ИМЕННИНОЕ ФЕВРАЛЬСКОЕ

Родилась под бунтарские песни метели, Дух мятежный баюкал меня в колыбели, Непокорности и вольнолюбства мотивы Обрекли на характер прямой

и строптивый.

С ним, бурным, в сугробах пожизненно маюсь: Наметаю проблемы — отчаянно каюсь.

**Маргарита Петрова, Андреаполь.**

\*\*\*

Снежинки падают на влажную ладонь, А рядом новые и новые кружат, И быстро тают, чуть дыханием их тронь, Большой циклон,

и третий за день снегопад.

Следов неровных сзади вьётся полоса, Никто не скажет нежно — я тебя люблю, Сегодня как-то не скучается небеса, Снежинки падают размером по рублю.

Для этих денег не найдётся кошелёк, Как счастье, ломкие и хрупкие они, Следов полоску быстро заметёт снежок, Снежинки падают, а я считаю дни.

Большой циклон. Дорога вся занесена, Я для себя придумал маленьку ложь: На белый снег опять ложится белизна, Снежинки падают, я верю, что ты ждешь.

**Иван Кирпичев, Нелидово.**  
**ФЕВРАЛЬ**

А как красиво всё-таки сегодня

Танцует вальс февральская зима!

**В. Серов.**

Выюга пляшет в феврале, дворик заметая, И вальсирует метель крышам и домам. Кто-то выглянул в окно — красота какая — Танцы белые зима объявила нам! Опрокинула кусты и скрипит калиткой, Расстелила полотном вату на пути. Серебрится чистый снег — ничего не видно. Если выйдешь за порог — а и не пройти! Разгуляется июль, пухом обнимая, Оглянись на белый двор, зиму вспоминая: Выюжил ветер за окном, снегом заметая.

**Наталья Иванова, Пено.**  
**ПОЗДНЕФЕВРАЛЬСКОЕ**

Февраль притих, как дальняя планета, Что ждёт во тьме рождения звезды, Но скоро в мире станет больше света И встрепенутся сонные сады. Зима завьюжит землю напоследок И вновь солжёт: «Бросаю навсегда!». Клочки её изрезанного плаща Завиражит весенняя вода. Нагрянет май, чтоб заблудиться где-то, Макушки яблонь ветром теребя... А впереди — обманчивое лето, В котором нет ни лучика тёплого.

**Игорь Столяров, Нелидово.**

### ФЕВРАЛЬ

Завалило снегом белым И дороги, и дома, Видно, что-то недоделав, Воротилась в мир зима. Ветер сердится и плачет, Змейкой крутит снег у ног, Подморозило. А значит, Тёплый май ещё далек.

Под пушистым снегом почки На деревьях спят пока. Но растут внутри листочки, Зеленеют их бока. С каждым днем синее небо, И всё выше облака. Их коснуться только мне бы — Не дотянется рука. Ах, февраль! Неверный месяц. Злится старая зима, Но уже не перевесит Молодой весны она.

**Людмила Леоненкова, Белый.**

\*\*\*

Прекрасен лес в убранстве белоснежно-тонком, Мерцающий в морозной тишине, А где-то там в каком-то сочетанье однотонном Лазурь небес и чистота равнин Сливаются в далёкой стороне.

**Владимир Балахонов, Нелидово.**

\*\*\*

Я в плену у белой сказки. На душе покой и лад. С чердака сниму салазки, С горки — в детство. Снегопад Схоронил мои заботы, Спрятал годы за сугроб. Мне плевать, что крутит кто-то Пальцем у виска. Озабыл От нахлынувшего счастья, Настроение — улёт. Показалось в одночасье — Мама с улицы зовёт.

**Светлана Большакова, Нелидово.**

\*\*\*

В меха укуталась природа, В собольих шубах сосны в ряд, И ёлки острые иголки Под толстый спрятали наряд.

А у берез манто полегче, Ажурны шали с бахромой. Зима украсила им плечи В жемчужный бисер дорогой.

**Наталья Шабанова, Андреаполь.**

\*\*\*

Снег визжит, подошвой размозжён. Братьями засмеян до истерик, февраль — ревнивый недоморок — зло грозит сосулистым ножом. Он ещё покажет! Не вопрос! Он ещё подкинет аномалий, — ледяной правитель заполярий в снежной шапке, съехавшей на нос. Он — пижон. Он дерзко рукой бросил в лужу звёзд Плеяд погоны, и, сверкнув, кольчуга Ориона грозно вознеслась над головой. Мятая, как будто с бодуна, пряча лицо, антенны утыканы, жуткой хэллоуиново тыквой по-за крыши валится луна. Многоглавой гидрою зимы, темнотой проявлены неверно, упираясь плоско в изотерму, стынут вертикальные дымы. Изумрудность выплеснув окрест, заполночным паранойным бредом — мусульмано-христианским брэндом — над аптекой зеленеет крест. И скрипит замёрзшая вода, и куда там мозговать про «после», и морозом залепляет ноздри, и сжирают душу холода... Но, неся на ободках скрижаль, с вечного заснеженного склона катится колечко Соломона: Ночь.

Аптека.  
Улица...  
Февраль...  
**Владимир Юринов, Андреаполь.**

Свид.-во о регистрации П И № ТУ69-00203 от 15.08.2011 г. выдано Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Андреапольского муниципального округа Тверской области Редакция газеты «Андреапольские вести»

### Индекс издания

51659

\*\*\*

Цена свободная

### Главный редактор

Т.В. БАБАРЫКИНА

\*\*\*

Наш электронный адрес

E-mail: andr.vesti@mail.ru

### Адрес редакции и издателя газеты:

АНО «Редакция газеты «Андреапольские вести» 172800, Тверская область, город Андреаполь, улица Советская, дом 29



### Наши телефоны:

3-13-41 (факс) — главный редактор, отдел общественной жизни, приём рекламы, объявлений  
3-12-62 — главный бухгалтер, кассир

Номер подписки к печати 21.02.2024 г. в 12.10 фактически, по графику — в 16.00.

ГАЗЕТА «АНДРЕАПОЛЬСКИЕ ВЕСТИ» ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ — В ПЯТНИЦУ.

Заказ №68

Тираж 480 экз.

Объем 3 печ. л.

Формат А-3

Отпечатано в ООО «Великолукская типография». Адрес типографии: 182100, Псковская область, город Великие Луки, улица Полиграфистов, дом 78/12